

«Прокуратура разъясняет: Об основаниях прекращения уголовного дела частного обвинения»

28 июня 2022 года опубликован Федеральный закон от 28.06.2022 № 201-ФЗ «О внесении изменений в статьи 24 и 249 Уголовно-процессуального кодекса РФ».

Указанный закон касается прекращения уголовного дела частного обвинения в случае неявки в судебное заседание частного обвинителя без уважительных причин. Согласно нормам Уголовно-процессуального кодекса РФ уголовные дела в такой ситуации прекращались за отсутствием состава преступления. Однако это не исключало возможности привлечения подсудимого в дальнейшем к дисциплинарной, административной или гражданско-правовой (материальной) ответственности. При этом суд не устанавливал фактических обстоятельств дела, что нарушало право подсудимого на эффективную судебную защиту.

Таким образом пунктом 5 части 1 статьи 24 и частью 3 статьи 249 Уголовно-процессуального кодекса РФ введено самостоятельное основание прекращения судом уголовного дела в такой ситуации – неявка в судебное заседание частного обвинителя без уважительных причин.

Прокурор Клетского района
советник юстиции

В.Г. Банько

